坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新

习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示在我州各地引发热烈反响

连日来,习近平总书记对宣传思想 文化工作作出的重要指示在我州各地 引发热烈反响。

在格尔木、德令哈、茫崖和乌兰等 地,广大宣传思想文化工作者通过集中 学习和自学的方式认真学习习近平对 宣传思想文化工作作出的重要指示精 神,纷纷表示,将认真学习、深刻领会总 书记的重要指示精神,紧紧围绕中心、 服务大局,积极担当作为、守正创新,以 强信心为重点,加强正面宣传,切实提 高舆论引导能力。多渠道多形式讲好 新时代海西故事,提振发展信心,让正 能量更强劲、主旋律更高昂。

德令哈市委常委、宣传部部长白爱 芬说:"我们将坚持不懈用习近平新时 代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚 持守正创新、与时俱进。围绕中心、服 务大局,切实提高新闻舆论传播力、引 导力、影响力、公信力,聚焦宣传重点, 多层次、全方位、立体化讲好新时代德 令哈故事;利用新时代文明实践中心 (所、站)阵地平台,深化群众性精神文

明'五大创建',推动市民文明素质、城 乡文明素养、社会文明程度稳步提升; 围绕'1686工程',提高文化服务供给 能力,推进文化大市建设,不断满足人 民群众精神文化生活新期待。多措并 举注重实效,不断开创新时代宣传思想 文化工作新局面。"

乌兰县委宣传部副部长、县文明办 主任张永红表示,作为一名基层宣传思 想文化工作者,将主动学、超前学,深入 学习习近平总书记对宣传思想文化工 作的重要指示,认真领会全国宣传思想 文化工作会议精神,努力用习近平新时 代中国特色社会主义思想武装头脑、指 导实践。积极拓展宣传渠道,凝聚强大 宣传力量,统一思想、凝聚人心,真抓实 干、奋发有为,不断推动全县精神文明 建设工作再上新台阶。

"习近平总书记强调要促进文明交 流互鉴,我特别感同身受。文化是能够 连接心灵的,我们现在借助互联网的传 播优势,让更多人在'云端'感受星汉灿 烂的中华文明。每次直播,我感到的都

是作为一个中国人的文化自信和骄 傲。践行文化使命、建设文化强国,人 人有责、人人可为。"海西州蒙古族刺绣 省级传承人柴生莲说。

格尔木市融媒体中心记者段亚慧 表示,习近平总书记的重要讲话,让她 深感振奋,备受鼓舞。作为党的新闻工 作者,一定自觉担负起新形势下宣传思 想工作的使命任务,奋力开创宣传思想 工作新局面,用更多接地气的新闻作品 唱响主旋律、传播正能量,自觉承担起 举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形

大家一致认为,习近平总书记的重 要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强 的政治性、思想性、指导性,为进一步做 好宣传思想文化工作指明了方向。为 中华优秀传统文化创造性转化、创新性 发展,为增强年轻一代的文化自信贡献

茫崖市艺术团演员南杰昂措表示,宣 传思想文化工作是一项极端重要的工作, 作为一名茫崖市的文化文艺工作者,将以

新气象、新作为展现责任和担当,在本职 工作中积极践行习近平文化思想,把实现 人民对美好精神文化生活的向往作为出 发点和落脚点,演绎好茫崖故事。

乌兰县融媒体中心记者马金萍说, "我们将深入学习贯彻落实习近平总书 记对宣传思想文化工作作出的重要指 示精神,按照'七个着力'的要求,持续 增强四力,多创作'沾地气''带露珠' '冒热气'的精品力作,以新气象新作为 展现媒体人的责任和担当,讲好乌兰故 事、传播乌兰声音,为多彩乌兰高质量

"我作为一名非物质文化遗产传承 人,做好传承工作是我的责任与义务, 我将以新时代宣传思想文化工作的新 要求为引领,积极推进文化自信自强, 挖掘非遗,传承非遗,创作更多作品,不 断学习和提高,做好'传、帮、带',让这 些技艺不断传承发扬下去。"蒙古族服 饰州级传承人红花说。

(稿件来源:格尔木市融媒 德令哈 市融媒 茫崖市融媒 乌兰县融媒)

十三届州委 第五轮巡察公告

为进一步加强党的全面领导,强 化各级党组织管党治党的政治责任, 推进全面从严治党向基层延伸,根据 州委统一部署,定于2023年10月至 12月对州委统战部、州委政策研究 室、州委机要和保密局、州委老干部 局、州委党史研究室、州工商联、州民 族语文工作中心、州住房公积金管理 中心、州供销合作社联合社等9个单 位党组织开展常规巡察。

一、巡察内容

按照深化政治巡察、强化政治 监督的要求,深入贯彻党中央和省 委、州委关于巡视巡察工作的新部 署新要求,紧盯被巡察单位党组织 职能责任和权力腐败问题,紧盯领 导班子和"关键少数",聚焦党的路 线方针政策和党中央重大决策部署 以及省委、州委工作安排贯彻落实 情况,聚焦群众身边腐败问题和不 正之风以及群众反映强烈的问题, 聚焦基层党组织建设情况,聚焦巡 察整改落实情况。着力发现和纠正 政治偏差。

> 二、反映渠道 第一巡察组

组长:王颐鑫 13897076629

副组长:

薛德洪 18797273316

巡察单位:州委统战部、州工商 联、州民族语文工作中心

第二巡察组

组长:王世锋 13709772382

副组长:

宋文国 18935569611

巡察单位:州委政策研究室、州

委机要和保密局、州委党史研究室 第三巡察组

> 组长: 马耀明 13897099811

副组长: 熊国军 18909778899

巡察单位:州委老干部局、州住 房公积金管理中心、州供销合作社

电话受理时间:上午8:30-12:00、下午14:30—18:00 特此公告

> 中共海西州委巡察工作 领导小组办公室 2023年10月11日

全力保障群众出行安全和道路畅通

本报讯(记者 谢拉毛 李淑娟 付 盛 吴燕华 青普力) 10月 11日至 12 日,我州出现大范围雨雪天气,给广 大群众交通出行带来不便。为最大 限度降低雨雪天气对道路交通造成 的不利影响,我州相关部门迅速行 动,强化应急措施,合力保障道路 畅通 雪情就是命令,保畅就是责任,伴

随着持续降雪,德令哈市公路段组织 养护人员对国省干线公路进行巡查。 10月12日上午7时左右,养护人员发 现 G315 部分路段存在积雪,影响过 往车辆正常通行,便立即组织人员和 作业车辆前往现场进行清雪作业,并 沿途砍伐清理了因积雪压倒影响车辆 通行的树枝,保障国省干线公路安全

"我们第一时间迅速调集机械设 备和养护人员,对降雪路段实施除 雪。采取人工和机械相结合的同步作



记者 查宝音 摄

业模式,重点对G315线进行除雪工 作,全力以赴清除道路积雪,确保出行 安全平稳有序。"德令哈市公路段副段

长范玉秀说。

为积极应对雨雪天气带来的交通 压力,我州交警部门迅速启动恶劣天

气交通管理工作预案,合理调配警力, 全力护航广大群众出行安全。冰雪 中,坚守在道路一线的那抹"荧光绿", 瞬间变成了一道靓丽的"雪景"。

"为保证全州道路畅通、群众出行 平安,全州各地交管部门及时启动雨 雪天气应急预案,在易堵路口、重点路 段增派执勤警力,开展交通安全秩序 维护,严防雨雪天道路交通事故发生, 全力做好交通指挥疏导工作,保障恶 劣天气道路交通安全、畅通、有序。在 这里也提醒广大司机朋友,雨雪天气 路面湿滑,易发生交通事故。行车前, 请做好车辆安全性能检查:行车中,请 注意观察路况,控制好车速,保持合理 车距,确保安全出行。"州公安局交警 支队交管科民警沈延军说。

同时,11日以来,海西公安交警 部门通过官方微博,及时发布低温雨 雪天气预警信息、路况信息、出行提 示,引导广大群众平安、顺畅出行。

茶卡公路段积极应对降雪天气

西海都市报讯(记者徐变银)10 月11日凌晨,海西州乌兰县茶卡地区 迎来大范围降雪,茶卡公路段管养的 橡皮山至大水桥西段出现路面积雪。

面对突如其来的降雪,茶卡公路 段按照"充分准备、迅速反应、防清结 合、随下随清"的原则,第一时间统筹 部署应急力量进入"战时"状态,采取 "机械+人工"方式全力开展除雪保通 作业,对积雪的路面、桥面、弯道、陡 坡、背阴处等重点部位开展防滑和除 雪作业,最大限度减少积雪对车辆出 行的影响,及时疏导了滞留车辆和人 员,确保道路正常通行。



装载机清除路面积雪。



茶卡公路段工作人员在橡皮山路段救助受困车辆。

(青海省交通运输厅供图)

学思践悟创新理论 担当新的文化使命

(上接一版)借助数字化技术手段、增强沉 浸式体验等让古老殷墟'活起来',推动传 统文化持续焕发新光彩。"殷墟博物馆党 总支书记、常务副馆长赵清荣说。

新疆伊犁哈萨克自治州霍尔果斯 市委常委、宣传部部长周虹对习近平总 书记提出的"着力加强国际传播能力建 设、促进文明交流互鉴"感触颇深。

"作为古丝绸之路上的'千年驿 站'、我国向西开放的重要窗口,霍尔果 斯通过常态化开展中外媒体沙龙等国 际媒体交流活动,不断扩大国际传播 '朋友圈'。"周虹说,将继续创新传播理 念和方式、构建对外传播话语体系,多 渠道多形式讲好新时代霍尔果斯故事, 让世界看见一个真实、生动、开放、团结

的美丽新疆。

中华文明源远流长、博大精深。 国家文物局考古司考古管理处处长胡 传耸表示,将持续推进中华文明探源 工程、考古中国等重大项目,聚焦人类 起源、农业起源、文明起源、统一多民 族国家发展等关键问题联合攻关,做 好城乡建设中的历史文化保护,为建 设中华民族现代文明注入深厚持久的 文化力量。

不断提高工作质量效能

延河之畔,中国延安干部学院的教 师们集体学习了习近平总书记重要指 示和会议精神。

"学院教学工作将在真学真懂真信 真用、深化内化转化上下功夫,借助当

地独特历史文化资源,将原著导读、案 例教学、实地走访相结合,讲好习近平 新时代中国特色社会主义思想的文化 篇,进一步引导学员坚定文化自信,强 化政治担当。"中国延安干部学院教学 科研部党建教研室主任王涛说。

认真学习了习近平总书记的重要 指示精神,新华社记者朱基钗对今后的 工作方向更加明晰:"我们将把握正确 政治方向和舆论导向,在增强'四力'中 提升业务本领,努力推出更多服务国家 大局、把握时代脉搏、反映人民心声的 新闻佳作,让党的主张成为新时代的最 强音,让主旋律成为聚人心的正能量。"

"一段时间以来,邵阳市推出身边好 人'微讲堂'等一系列举措,推动精神文 明建设走深走实。"湖南省邵阳市委宣传 部副部长、市文明办主任张映梅说,将不 断改革创新,运用新技术手段推动精神 文明建设进基层、上网络、入人心,让群 众更好共享精神文明建设成果。

"总书记提出'不断开创新时代宣 传思想文化工作新局面',出版工作者 重任在肩,大有可为。"江苏凤凰出版传 媒股份有限公司总编辑徐海表示,将加 快数字化建设,聚焦"兴文化"、坚持"出 精品"、着力"育新人",打造服务于全民 阅读与智慧教育的数字出版平台,推出 更多富有时代精神的优秀文化产品,为 全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴提供坚强思想保 证、强大精神力量、有利文化条件。

德令哈市

促进党建与产业融合发展

本报讯(通讯员 德组轩) 德令哈 市构建产业链党建联盟,做优"建链、 补链、延链、强链"等工作,形成党组 织牵头引领、全链条布局完整、总效 能互动转化发展体系,促进基层党建 与产业融合发展。

建强体系、精准服务,"组织强 链"一体带动。发挥产业链党建联盟 作用,设立6个助企暖企行动专项 组,确定29个县级包联领导和347 个重点帮扶企业,全市206名党员干 部深入239户企业调研740余次,解 决诉求问题140条,用工1100余人。

抢抓机遇、扩大规模,"效能补

链"同向发力。利用产业链党建联盟 平台,形成链上资源高效配置、链上 企业互利共赢局面,盐碱化工产品总 产值预计达到35万余元,育肥养殖 牦牛年出栏量达到2万头,真正以党 建"一条红线"带动产业"集群发展"。

取长补短、转化成效,"资源延 链"激发活力。产业链党建联盟书记 全面落实"全员招商"机制,开展外出 招商活动9次,前往上海、广州、浙江 等地区拜访考察企业22家,引进项 目 15 个, 总投资 600 亿元, 并与7家 企业签订投资协议,总投资约560 亿元。

(上接一版)深入学习贯彻习近平文化 思想,坚定文化自信,秉持开放包容, 坚持守正创新,充分激发全民族文化 创新创造活力,不断巩固全党全国各 族人民团结奋斗的共同思想基础,不 断提升国家文化软实力和中华文化影 响力,才能为全面建设社会主义现代 化国家、全面推进中华民族伟大复兴 提供坚强思想保证、强大精神力量、有 利文化条件。

习近平总书记强调:"新时代新征 程,世界百年未有之大变局加速演进, 中华民族伟大复兴进入关键时期,战 略机遇和风险挑战并存,宣传思想文 化工作面临新形势新任务,必须要有 新气象新作为。"要把思想和行动统一 到习近平总书记重要指示精神和党中 央决策部署上来,切实增强做好新时 代新征程宣传思想文化工作的责任感 使命感。要聚焦用党的创新理论武装 全党、教育人民这个首要政治任务,坚 持不懈用习近平新时代中国特色社会 主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信 真用、深化内化转化上下功夫,更好统 一思想和行动。要围绕在新的历史起 点上继续推动文化繁荣、建设文化强 国、建设中华民族现代文明这一新的 文化使命,举旗帜、聚民心、育新人、兴 文化、展形象,在实践创造中进行文化

创造,在历史进步中实现文化进步,以 守正创新的正气和锐气赓续历史文 脉、谱写当代华章。要牢牢把握"七个 着力"重大要求,着力加强党对宣传思 想文化工作的领导,着力建设具有强 大凝聚力和引领力的社会主义意识形 态,着力培育和践行社会主义核心价 值观,着力提升新闻舆论传播力引导 力影响力公信力,着力赓续中华文脉、 推动中华优秀传统文化创造性转化和 创新性发展,着力推动文化事业和文 化产业繁荣发展,着力加强国际传播 能力建设、促进文明交流互鉴,不断开 创新时代宣传思想文化工作新局面。

强国建设、民族复兴的宏伟目标 令人鼓舞、催人奋进。做好新时代新 征程宣传思想文化工作,责任重大、 使命光荣。让我们更加紧密地团结在 以习近平同志为核心的党中央周围, 坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,全面贯彻党的二十大 精神,深入学习贯彻习近平文化思 想,牢记"国之大者"、提高政治站位、 强化责任担当,认真贯彻落实党中央 各项决策部署,以一往无前的奋斗姿 态更好担负起新的文化使命,在建设 社会主义文化强国、建设中华民族现 代文明的奋斗和实践中展现新气象新 作为。

- 2023 世界航海装备大会聚焦产业创新发展
- 第15届巴黎中国电影节开幕
- 古生物学家发现5亿多年前动物肌肉化石

据新华社电

遗失:德令哈润青中医馆的医疗机构执业许可证正本(登记号: AC388RO1X63280217D2122)不慎遗失,声明作废。

遗 失:德令哈市东山石材建材有限公司的公章(章号: 6328020003348)、法人章(沈光红印)不慎遗失,声明作废。